

Выступление Шамша Кассим-Лакха на церемонии Инаугурации кампуса Университета Центральной Азии в Нарыне 19 октября 2016 г



Бисмилла-ир-рахман-ир-рахим

САЛАМАТСЫЗДАРБЫ, УРМАТТУУ
АЙЫМДАР ЖАНА МЫРЗАЛАР! (Здравствуйте,
уважаемые дамы и господа).

БОРБОРДУК АЗИЯ УНИВЕРСИТЕТИНИН
НАРЫН КАМПУСУНУН САЛТАНАТТУУ
АЧЫЛЫШ АЗЕМИНЕ КОШ КЕЛИНИЗДЕР!

Добро пожаловать на церемонию инаугурации
кампуса Университета Центральной Азии в Нарыне

Ваше Превосходительств Соорнбай Жеенбеков, Премьер-министр Кыргызской
Республики,

Ваше Высочество Ага Хан, Канцлер Университета,

Ваше Превосходительство Аманбай Кайыпов, губернатор Нарынской области,

Уважаемые министры, превосходительства

Наши благожелатели и почтенные гости,

Наш преподавательский, студенческий и административный состав Университета.

Ассалому алейкум и доброе утро.

Добро пожаловать на это историческое событие, посвященное открытию первого
жилого кампуса Школы гуманитарных и точных наук Университета Центральной
Азии. В этот замечательный день мы выражаем бесконечную признательность
нескольким группам лиц, связанных с Университетом. В первом ряду этих лиц –
Основатели этого учебного заведения, его Покровители, Президенты Кыргызской
Республики, Казахстана, Таджикистана и Его Высочество Ага Хан, 49-й имам
мусульман-исмаилитов, являющийся Канцлером Университета Центральной Азии. Их
видение - видение некоммерческого, светского учебного заведения, их поддержка и
руководства сыграли основополагающую роль в становлении этого регионального
университета, который призван служить нуждам и потребностям сообществ горных
регионов в Государствах-учредителях и прочих странах.

Разрешите мне также отметить интеллектуальный вклад и усердный труд
Исполнительного комитета Совета УЦА, вклад строительных, академических и
административных отделов Университета, вклад более ста волонтеров из числа членов
исмаилитского сообщества из различных стран мира, которые бескорыстно внесли
свой вклад в виде времени и знаний и, конечно же, щедрый вклад наших уважаемых
доноров.

Сегодня мы отмечаем вклад японского архитектора Араты Исозаки, по чьим блестящим проектам кампусов здесь в Нарыне, в таджикистанском Хорого и казахстанском Текели было построено это замечательное место. Этот архитектурный проект был тщательно исполнен силами различных консультантов, а также 600 строителей и подрядчиков, причем большинство из них – это люди и предприятия из Нарына, области или остальных частей Кыргызстана.

Сегодня мы особенно хотим поблагодарить за непрекращающуюся поддержку Покровителя Университета – Его Превосходительство Президента Алмазбека Атамбаева и государственные органы Кыргызской Республики. Мы также благодарим губернатора Нарынской области и мэра города Нарын и всех их коллег за их помощь в строительстве Университета и такой теплый прием Университета как часть их сообщества.

В своем сегодняшнем, действующем виде, нарынский кампус стал местом учебы и постоянной работы для многих нарынчан. Будущее развитие Университета откроет дальнейшие возможности для развития местного предпринимательства и создания рабочих мест.

Работа, проводимая Университетом, а также возможности, которые он предоставляет, носят региональный характер. Строительство следующего жилого кампуса – в таджикистанском городе Хорог, ведется по графику и я счастлив заявить, что, иншалла, свои двери для первого набора студентов он откроет в сентябре следующего года, а кампус в казахстанском Текели, как предполагается, откроется через несколько лет, возможно в 2019 г.

Сегодняшний день ознаменовал завершение первой из четырех фаз долгосрочного развития Университета Центральной Азии. Многие люди задавали нам вопрос о том, как нам получилось создать этот крупнейший проект в области социального сектора здесь, в горной местности, в сложноступном и удаленном горном городе Нарын.

У нас получилось потому, что мы двигались продуманный шаг за продуманным шагом. Во-первых, Университет сформировал группу специалистов из различных стран мира и, одновременно с этим, проводил систематическое обучение специалистов из числа граждан Кыргызстана и других республик Центральной Азии, так как мы ожидаем, что региональные кадры станут играть все возрастающую роль в новом Университете. Это отражает уникальную черту нашей модели регионального университета – он твердо стоит на отечественной основе, но, при этом, имеет доступ к самым лучшим источникам знаний по всему свету. Среди таких источников знаний наша родственная организация – Университет Ага-Хана, кампусы и программы которого представлены в Азии, Африке и Великобритании и от которого УЦА получает ценную поддержку при разработке своих академических и административных систем.

Позвольте мне объяснить ряд особенностей, которые выделяют Университет Центральной Азии.

Для начала, УЦА – это первое заведение в Центральной Азии, основополагающей целью которого закреплена «приверженность делу развития». УЦА также является первым региональным университетом, все три кампуса которого расположены в периферийных городах. Организация его академических программ позволяет членам преподавательского и студенческого состава перемещаться между кампусами. Здесь, в Нарыне, будут предлагаться бакалаврские специализации по направлениям

«Компьютерные науки» и «СМИ и коммуникации»; в Хороге будут предлагаться программы по направлениям «Экономика» и «Науки о Земле и окружающей среде». В Текели будут предлагаться программы по деловому администрированию и инженерно-техническим наукам.

УЦА состоит из трех отдельных Школ. Помимо бакалавриата – Школы гуманитарных и точных наук, чье открытие мы отмечаем сегодня, есть Школа профессионального и непрерывного образования и Высшая школа развития. В Школе профессионального и непрерывного образования, с момента ее открытия в 2006 году, прошло обучение 90 тысяч слушателей. Наша Высшая школа развития проводит исследования во всех трех Государствах-учредителях по наиболее актуальным темам. Исследовательская работа ведется под эгидой Института исследований горных сообществ, Института государственного управления и политики и Отдела по культурному наследию и гуманитарным наукам.

В дополнение к нашему прочному и развивающемуся партнерству с канадским Сенека-колледжем Университет развивает взаимодействие по вопросам развития учебных программ с рядом ведущих вузов в России, Европе, Северной Америке и Австралии.

Наша уникальность заключается и в нашем студенческом и преподавательском составе. Половина членов нашего преподавательского состава являются гражданами республик Центральной Азии, а вторая половина – являются гражданами четырех других стран. Все они были отобраны исключительно на основании их личных заслуг и качеств.

Первый набор студентов УЦА из 71 студентов – все они присутствуют здесь сегодня, были отобраны из 600 кандидатов, или соискателей, на основе успеваемости, личных и лидерских качеств. Они представляют три Государства-учредителя, а также Афганистан и Пакистан. Сорок процентов нашего студенческого состава – девушки, 56% - жители сельской местности или периферийных городов; это стало одним из приятных сюрпризов по итогам абитуриентской кампании.

Но следует отметить, что это достижение потребовало затрат. Себестоимость обучения одного студента в УЦА составляет 32 тысячи долларов США в год, но, при этом, совокупный размер платы за обучение и проживание установлен на уровне не выше 8 тысяч долларов. Но это еще не все, благодаря существенной финансовой поддержке и щедрости Его Высочества и других доноров, студенты получают дополнительные скидки, в зависимости от материального состояния своих семей. В итоге, в среднем студенты платят в УЦА 1450 долларов США в год, при этом они платят в национальных валютах своих стран, а не в долларах. Такой уровень платы, как вам уже многим известно, соответствует тому, что взимается уже и так в хороших общеобразовательных учреждениях в Центральной Азии.

И поскольку Университет объединяет студентов самого различного происхождения, они обретают понимание плюрализма и того, каким мощным инструментом может быть плюрализм при понимании других культур и преодолении пагубных стереотипов.

Наконец, хоть сегодняшняя церемония служит конечной точкой сложного пути, который мы прошли при строительстве этого кампуса, она же служит и отправной точкой нового путешествия, в котором нас ждут новые вызовы. Этот новый путь заключается в том, чтобы развивать и поддерживать жизнеспособность этого заведения. Я говорю не только о его физической, материальной базе, я говорю о правильных ценностях и культуре нового университета. Как Его Высочество отметил,

создание высококачественного университета – это не растворимый кофе, где вам надо лишь добавить кипятка и перемешать. Вам потребуется намного больше усилий.

В завершении я вспомнил об известной кыргызской пословице: «Жалпылап которгон жук женил», что в переводе звучит как «Тяжелый груз, поднимаемый вместе, становится легким».

С вашими молитвами, вашими благими пожеланиями и поддержкой и только вместе мы сможем достичь этой чрезвычайно трудоемкой цели – обеспечения перехода Университета на следующий этап его развития.

ЧОН РАХМАТ!

Read online at: <http://www.akdn.org/ru/speech/mr-shamsh-kassim-lakha/выступление-шамша-кассим-лакха-на-церемонии-инаугурации-кампуса>